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FRACTIE IS ENTHOUSIAST OVER OPINI-
ËRENDE RAADSVERGADERING 
 
De fractie van GroenLinks is enthousiast over de 
eerste ervaringen met de opinie rende raadsverga-
dering. Dat is een vergadering waarin de raadsle-
den worden geï nformeerd en (dat is nieuw) tegelij-
kertijd wordt gevraagd een mening te geven. De 
gangbare praktijk is dat het college met een pas-
klaar voorstel richting de raad komt. Raadsleden 
kunnen dan tijdens een beeldvormende raad vra-
gen stellen en kort daarna in de raadsvergadering 
een besluit nemen, maar dan ligt er eigenlijk al veel 
vast. 
 
Dat kan anders. Recent hebben we twee opinie ren-
de raadsvergaderingen gehad over ‘grootschalige 
duurzame energieopwekking’ en 'toegankelijkheid 
van gebouwen'. De raadsleden kregen tijdens deze 
bijeenkomsten enkele uitgangspunten en concrete 
scenario’s voorgeschoteld. Elke fractie gaf vervol-
gens haar mening en advies aan het college. Het is 
dan aan het college hiermee rekening te houden bij 
het opstellen van hun voorstel. 
 
Uiteraard moeten we nog meer ervaring opdoen, 
maar door middel van de opinie rende raadsverga-
dering kunnen fracties eerder aangeven wat ze bij 
een onderwerp belangrijk vinden. Het zijn openba-
re vergaderingen, dus ook inwoners zijn welkom. 
GroenLinks wil inwoners eerder en beter betrek-
ken bij de besluitvorming. Deze vorm van vergade-
ren biedt daartoe nieuwe mogelijkheden. 
 

VERNIEUWD KADER DE DOETINCHEMSE 
KEUZE 
 
Dat klinkt spectaculairder dan het is. Eind 2016 zijn 
de effecten van de overheveling van jeugdzorg en 
WMO naar de gemeenten gee valueerd. Daarbij con-
stateerde de raad dat ze bij de voorbereiding heel 
veel ambities en kaders had opgesteld. Daarmee 
was het overzicht een beetje weg en ontstond er 
verwarring. Een raadswerkgroep is aan de slag ge-
gaan om te komen tot een vernieuwd kader. Inhou-
delijk is er niets veranderd. Kern blijft dat de ge-
meente Doetinchem de overheveling van taken 
naar gemeenten ziet als een kans om te komen tot 
betere hulpverlening en zorg.  

 
Leidend is het principe van De Kanteling: eerst 
uitgaan van wat mensen zelf kunnen, hun sociaal 
netwerk mobiliseren, gebruik maken van alge-
mene voorzieningen en indien nodig aanvullen-
de ondersteuning door maatwerkvoorzieningen. 
Het doel is en blijft dat iedereen zo zelfstandig 
mogelijk functioneert en zo goed mogelijk mee-
doet in de samenleving. De raad gaat uit van de 
volgende uitgangspunten om dat te realiseren: 
 We gaan uit van de eigen mogelijkheden van 

onze inwoners en hun omgeving. 
 Voorop staat inzet op preventie.  
 We realiseren laagdrempelige toegang en 

ondersteuning op maat.  
 We zetten in op e e n huishouden, e e n plan, 

e e n regisseur.  
 We werken met (regievoering door) buurt-

coaches.  
 We zetten in op  een zinvolle dag-invulling 

voor iedereen.  
 We geven ruimte voor initiatief en innovatie.  
 We blijven binnen de beschikbare budgetten. 
 
De GroenLinks fractie kan zich hier goed in vin-
den. Het laatste uitgangspunt lijkt spannend, 
omdat je hieruit zou kunnen lezen dat als het 
geld op is, de hulp ook stopt. Het is echter an-
dersom: goede zorg en hulpverlening staat voor-
op. We zijn er van overtuigd dat eerder ingrijpen 
aan de voorkant leidt tot minder dure en inge-
wikkelde zorg aan de achterkant. Daarmee ver-
sterken we ook de zelfstandigheid van mensen. 

 

 
 
 
 

 

Wat sommige politici 
ook zeggen, hoe ze de 
angst ook proberen te 
vergroten, of de ver-
deeldheid te verdie-
pen: als wij die angst 
loslaten, dan kunnen 
wij Nederland veran-
deren. Als Nederland 
die angst loslaat, dan 
kunnen we weer voor-
uit. 



GROOTSCHALIGE OPWEKKING DUURZAME 
ENERGIE  
 
In een opinie rende raad (zie elders) is besproken 
hoe kan worden bereikt dat de gemeente Doetin-
chem in 2030 energieneutraal is. Het college en de 
raad willen de duurzame bewustwording bij het 
brede publiek vergroten en partijen betrekken bij 

het leveren van een concrete bijdrage aan de ener-
gieopgave. Het college wilde graag weten welke 
speelruimte zij heeft voor het gesprek met inwo-
ners, (maatschappelijke) ondernemers en vereni-
gingen. Er zijn zes principes geformuleerd die aan 

de samenleving zullen worden voorgelegd:  
 Het (grootschalig) opwekken van duurzame 

energie is noodzakelijk in combinatie met een 
maximale inzet op energiebesparing 

 Mogelijke ontwikkellocaties moeten optimaal 
worden gebruikt  

 Eigen opbrengsten worden (volgens een revol-

verend concept) aan duurzaamheidsdoelen 
besteed De gemeente Doetinchem is bereid tot 
het lopen van een (gecalculeerd) risico  

 Inwoners kunnen deelnemen aan opwekpro-

jectenDe directe omgeving dient ook voordeel 
te hebben van opwekprojecten. Dat kan finan-

cieel zijn, maar ook bijvoorbeeld door maatre-
gelen in de leefomgeving.  

 
Daarnaast is de rol van de gemeente in dit proces 
besproken. De gemeente kan het niet allemaal zelf 

doen, het grootste deel zal door de markt moeten 
worden gerealiseerd. De gemeente kan wel een 

voortrekkersrol spelen en hierbij de AGEM 
(Achterhoekse Groene Energie Maatschappij) in-
zetten. Daarnaast bewaakt de gemeente natuurlijk 

de bovengenoemde principes bij het verlenen van 
vergunningen en dergelijke. Om een beter beeld te 

krijgen van de opgave worden er drie scenario’s 
uitgewerkt: een met maximale besparing, een met 

maximale benutting van zon (op daken en grond) 
en een met maximale inzet van wind(molens). Met 
de afspraken in het achterhoofd wordt er in maart 
een dialoog met de samenleving opgestart waarbij 
de raad en het college willen ophalen wat er leeft. 

Uit een onderzoek via het inwonerspanel blijkt dat 
mensen duurzaamheid belangrijk achten, maar het 
nog moeilijk vinden om er handen en voeten aan 
te geven. Uiteindelijk dient dit alles te leiden tot 
een duurzame routekaart tot 2030 met een con-
creet uitvoeringsplan voor de eerstkomende jaren. 
Wordt vervolgd!  

 

SAMENWERKING BEDRIJFSTERREINEN 
WEST ACHTERHOEK 
 
In 2010 is de samenwerkingsovereenkomst voor 
de realisatie van twee regionale bedrijventerrei-
nen in de West Achterhoek gesloten. De onderlig-
gende doelstelling was het behoud en stimulering 
van werkgelegenheid en het tegengaan van con-
currentie tussen gemeenten onderling en met 
velerlei kleine bedrijventerreinen.     
De verkoop van gronden op het bedrijventerrein 
A18 wil al jaren niet lukken. GroenLinks is het 
dan ook helemaal eens met het college dat het 
noodzakelijk is om toekomstbestendige maatre-
gelen te treffen. Het college kiest voor het aanpas-
sen van de grondprijs, fasering en rekenrente. 
GroenLinks ziet aanvullend kansen om A18 be-
drijventerrein positiever in de markt te zetten. 
Door een profilering als groen- en duurzaam be-
drijventerrein kan het zich onderscheiden, is het 
toekomstgericht en sluit het beter aan bij de 
duurzame ambities en de kwaliteit van de Achter-
hoek.  
 
Het noordelijk deel heeft aantoonbaar geen toe-
komstperspectief, maar kost jaarlijks wel 
€300.000 aan rentelasten. GroenLinks wil het 
noordelijk deel afwaarderen en ziet goede moge-
lijkheden om het noordelijk deel te benutten als 
zonnepark. Verder zien we ruimte voor een wind-
molen en kansen voor groene verbindingen tus-
sen het bedrijvenpark en het omliggende Achter-
hoekse landschap. Het dan ontstane groene en 
duurzame bedrijvenpark sluit naadloos aan op 
onze gemeenschappelijke visie op duurzaamheid. 
GroenLinks heeft het college gevraagd om het 
noordelijk deel zo snel mogelijk af te waarderen 
en te kiezen en te pleiten voor een toekomstge-
richt, dus een groen- en duurzaam bedrijvenpark 
A18. We zullen hier de komende periode op blij-
ven aansturen.  
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